



Αθήνα, 4 Ιανουαρίου 2022

## ΕΡΩΤΗΣΗ

Προς τον Υπουργό Οικονομικών

**Θέμα: «Άμεση επίλυση των προβλημάτων της ηλεκτρονικής πλατφόρμας arogi.gov.gr για την υποβολής αίτησης των δικαιούχων που έχουν πληγεί από τον καταστροφικό σεισμό της 3ης Μαρτίου του 2021 και δικαιούνται αποζημιώσεως»**

Το πλαίσιο της κρατικής αρωγής με την προκαταβολή, μέσω της πλατφόρμας που θεσμοθετήθηκε μετά τις πυρκαγιές του καλοκαιριού, θεσπίστηκε με την Πράξη Νομοθετικού Περιεχομένου της 13ης Αυγούστου του 2021, χωρίς όμως να είναι διαθέσιμο για τους σεισμόπληκτους της περιοχής της Θεσσαλίας που είχε πληγεί από τον σεισμό την 3η Μαρτίου 2021. Πρόσφατα, δημοσιεύτηκε σε ΦΕΚ η κοινή υπουργική απόφαση (Β' 5950/16.12.2021) για τη διαδικασία χορήγησης πρώτης αρωγής έναντι στεγαστικής συνδρομής, σε ιδιοκτήτες πρώτης κατοικίας ή ακινήτου επαγγελματικής χρήσης που επλήγησαν από τον σεισμό της 3ης Μαρτίου 2021 στη Θεσσαλία. Η διαδικασία ξεκίνησε την Παρασκευή 17 Δεκεμβρίου 2021, καθώς η Ανεξάρτητη Αρχή Δημοσίων Εσόδων (ΑΑΔΕ) άνοιξε την ηλεκτρονική πλατφόρμα arogi.gov.gr για την υποβολή αιτήσεων των δικαιούχων με την προθεσμία υποβολής αιτήσεων λήγει στις 14 Ιανουαρίου 2022.

Κατά την εφαρμογή της διαδικασίας σε προγενέστερο χρόνο για τους πληγέντες των περιοχών της Περιφέρειας Κρήτης από τον σεισμό της 27ης Σεπτεμβρίου διαπιστώθηκαν παραλείψεις και αστοχίες στο σχεδιασμό και την εφαρμογή της διαδικασίας υποβολής αιτήσεων των δικαιούχων. Πολίτες που ενώ έχουν πληγεί από τον καταστροφικό σεισμό και δικαιούνται αποζημίωσης, στερήθηκαν τη δυνατότητα υποβολής των αιτήσεων, με ορατό τον κίνδυνο της μη ένταξης τους και απώλειας του δικαιώματος χορήγησής της.

Αντιλαμβανόμενοι τη σοβαρότητα του επικείμενου προβλήματος οι Βουλευτές του ΣΥΡΙΖΑ – Π.Σ καταθέσαμε την ερώτηση με αριθ. Πρωτ. 990/8-11-2021 στην οποία εντοπίζουμε και αναδεικνύουμε το σημαντικό πρόβλημα που έχει προκύψει για τους πολίτες που είτε λόγω ανωτέρας βίας (θάνατος) συνιδιοκτήτη, είτε μη έγκαιρης

ολοκλήρωσης διαδικασιών μεταβίβασης περιουσίας, είτε μη έγκαιρης αποδοχής κληρονομίας, αδυνατούν να υποβάλουν αίτηση στην πλατφόρμα [arogi.gov.gr](http://arogi.gov.gr).

Στην απάντηση της ανωτέρω ερώτησης (24/11/2021Α.Π. : 149073 ΕΞ 2021) για το σχετικό θέμα αναφέρεται ότι: *«Παράλληλα, προκειμένου να μη μείνει κανένας και καμία δικαιούχος εκτός του πλαισίου ενίσχυσης που προσφέρει η πρώτη αρωγή, η Κυβέρνηση και το Υπουργείο Οικονομικών αξιολογούν τα υφιστάμενα δεδομένα, ώστε **σε ύστερο χρόνο, σε συνεργασία με την Ανεξάρτητη Αρχή Δημοσίων Εσόδων, να δοθεί η δυνατότητα υποβολής αίτησης στην πλατφόρμα [arogi.gov.gr](http://arogi.gov.gr):***

(α) για όσους πληγέντες δεν κατάφεραν να ολοκληρώσουν την αίτησή τους εξαιτίας διαδικαστικών ζητημάτων που αφορούν αλλαγές που έχουν επέλθει στη δήλωση της ακίνητης περιουσίας τους λόγω κληρονομικών διευθετήσεων,

(β) για όσους πληγέντες από τον σεισμό επιθυμούν να επικαιροποιήσουν ή αναθεωρήσουν (ακόμα και να ανακαλέσουν) την αίτησή τους μετά την ολοκλήρωση του ελέγχου από τις αρμόδιες υπηρεσίες του Υπουργείου Υποδομών και Μεταφορών, και

(γ) για όσους πληγέντες από τον σεισμό δεν κατάφεραν να υποβάλουν αίτηση κατά τις δύο φάσεις υποβολής αιτήσεων στην πλατφόρμα και επιθυμούν να υποβάλουν, μετά και την ολοκλήρωση του ελέγχου από τις αρμόδιες υπηρεσίες του Υπουργείου Υποδομών και Μεταφορών».

Η σχετική απάντηση είναι αόριστη, χωρίς συγκριμένο προσδιορισμό του χρονικού διαστήματος, απουσία διευκρινήσεων και ξεκάθαρων πληροφοριών. Ενώ έχουν περάσει σχεδόν δύο μήνες από τον εντοπισμό, την διαπίστωση και την παραδοχή του προβλήματος, με το έτος 2021 να έχει εκπνεύσει και τα χρονικά περιθώρια υποβολής των δηλώσεων να στενεύουν, δυστυχώς μέχρι σήμερα ουδεμία πρωτοβουλία έχετε λάβει για την διεκπεραίωση και επίλυση του θέματος.

**Επειδή** η περιοχή έχει δεχθεί διαδοχικά πλήγματα από ακραία φυσικά φαινόμενα και καταστροφές (σεισμό την 3η Μαρτίου του 2021, τρεις παγετούς κατά τη διάρκεια της Άνοιξης και δύο χαλαζοπτώσεις τον περασμένο Ιούνιο)

**Επειδή** οι κάτοικοι αντιμετωπίζουν σοβαρά προβλήματα επιβίωσης απαιτείται η άμεση και αποτελεσματική επίλυση των ήδη εντοπιζόμενων γραφειοκρατικών προβλημάτων για την επισκευή των σεισμόπληκτων σπιτιών.

**Επειδή**, είναι αδιανόητο λόγω παραλείψεων και αστοχιών στην εφαρμογή της διαδικασίας από την πλευρά της πολιτείας, πολίτες που έχουν πληγεί από τον καταστροφικό σεισμό και δικαιούνται αποζημίωσης να στερούνται του δικαιώματος χορήγησης της.

Ερωτάται ο αρμόδιος Υπουργός:

Σε ποιες ενέργειες προτίθεται να προβεί, ώστε να επιλυθούν άμεσα τα προβλήματα που έχουν προκύψει στην ηλεκτρονική πλατφόρμα [arogi.gov.gr](http://arogi.gov.gr), ώστε να δοθεί η δυνατότητα υποβολής αίτησης στο σύνολο των δικαιούχων;

Ο ερωτών βουλευτής

Κόκκαλης Βασίλειος